

VÝZVA PRO VŠECHNY LIDI DOBRÉ VŮLE

Ve dnech 14. – 24. listopadu se v naší obci uskuteční humanitární finanční sbírka s názvem „**Kapka pomoci pro nejmenší v Libanonu**“. Z výnosu sbírky budou obratem zakoupeny nejnutnější potraviny a hygienické potřeby pro syrské uprchlické rodiny s kojenci a batolaty. Sběrka reaguje na katastrofální životní situaci malých syrských uprchlíků v Libanonu. Akce probíhá pod záštitou oblastní charity Veselí nad Moravou a ve spolupráci s Českým velvyslanectvím v Libanonu.

NEBUĎME LHOŠTEJNÍ vůči utrpení nevinných.

Pokladničky, do nichž můžete přispět, budou umístěny na obecním úřadě a v místním kostele. Podrobnější informace o situaci syrských dětí v Libanonu naleznete na webových stránkách obce nebo na vývěsce v kostele.

KAPKA POMOCI NEJMENŠÍM V LIBANONU



Syrské peklo. Jde o dětské oběti pravděpodobného chemického útoku v Damašku. Srpen 2013.



V Sýrii zuří 2,5 roku válka. Život v této krajině se stává peklem na zemi. Nejvíce trpí malé děti. Zažívají ostřelování svých domovů, stávají se svědky mučení, zabíjení a zneužívání svých kamarádů a příbuzných. Výjimkou nejsou jejich únosy a používání už osmiletých dětí jako živých štítů na jedoucích tancích. Často přežívají s rodiči ukryté v jeskyních, dlouhou dobu bez jídla, pijí vodu z řeky a v zimě nosí místo bot jenom igelitové pytlíky. Objevují se kruté útoky na těhotné ženy, kdy jim vojáci střílejí přímo do břicha.

Tato válka vyhnala z domovů už 7 milionů lidí, z toho se dvěma milionům podařilo utéct za hranice Sýrie. Prchají do okolních zemí (Jordánsko, Irák, Turecko, Libanon), aby uchránili své děti před hrůzami v Sýrii. Turecko a Jordánsko zřídily oficiální uprchlické tábory.

V Libanonu je situace odlišná z toho důvodu, že země neratifikovala Úmluvu o uprchlících z roku 1951, čímž se komplikuje status utečenců. Libanon, kde žije cca 4 miliony obyvatel, přijal přesto nejvyšší počet uprchlíků (1,3 milionu). Bohužel libanonská vláda neudělala téměř nic pro to, aby systematicky řešila vytrvalý příliv uprchlíků ze Sýrie. UNHCR (Úřad OSN pro uprchlíky) v Libanonu pracuje na dosažení porozumění s libanonskou vládou o statusu Syřanů hledajících v zemi úkryt. V Bejrútu je všude znát obrovský počet obětí celé krize. Ženy sedí s novorozenci na rušných rozích ulic a žebrají o jídlo, rodiče své děti na noc přikrývají přímo na chodnicích a schodech vedoucích do obchodů. Vláda přesto nezřídila ani jeden uprchlický tábor a řešení situace ponechala na libanonské charitě a jednotlivcích z řad místních komunit, kteří vyvinuli nesmírné úsilí při pomoci uprchlíkům. Jejich kapacity jsou již vyčerpány. Místní rodiny už nemají dostatek prostředků na tak dlouhodobou pomoc syrským uprchlíkům. Pomalu roste protisyrská nálada. Žádosti o pomoc přibývá každým dnem.

K nejpálčivějším problémům patří ubytování. Libanon je z 40% křesťanskou zemí, takže část uprchlíků přijaly kláštery. Většina chudých Syřanů v Libanonu však přežívá v nedůstojných podmínkách. Žijí s dětmi ve chlévech, garážích, rozestavěných budovách, starých rozpadajících se školách, kde přespává v 1 místnosti i 25 osob včetně těhotných žen v nejvyšším stupni těhotenství. Ředitel libanonské charity O. Simon Faddoul žádal už v dubnu prostřednictvím vatikánského rozhlasu **všechny lidi dobré vůle o SEBEMENŠÍ POMOC**, protože počet syrských uprchlíků roste denně o několik tisíc.

NEBUĎME LHOSTEJNÍ A PŘIDEJME ASPOŇ „KAPKU POMOCI NEJMENŠÍM V LIBANONU“, tím že **od 14. 11. do 24. 11. 2013**, přispějeme na konkrétní potraviny a hygienické potřeby dle následujícího seznamu. **Svůj příspěvek můžete vložit do pokladniček umístěných v budově Charity ve Veselí nad Moravou, v lékárně u sv. Lukáše, a v kostele sv. Andělů strážných ve Veselí nad Moravou. Pokladničky budou také rozmístěny na obecních úřadech veselského děkanátu a v jednotlivých farnostech.**

Seznam potravin a hygienických potřeb, které budou zakoupeny + jejich aktuální cena v Libanonu

KOJENECKÉ MLÉKO, protože ženy z nedostatku jídla a stresu ztrácí mléko..	95 Kč (malá krabice)
KOJENECKÁ VODA	57 Kč
LÁTKOVÉ PLENY	95 Kč
MENSTRUAČNÍ VLOŽKY	19 Kč
RÝŽE (5 kg balení)	133 Kč
MOUKA (5 kg balení)	133 Kč
CUKR (5 kg balení)	114 Kč
ČAJ (100 pytlíků v 1 balení)	76 Kč
OLEJ (2,5 litru)	323 Kč
DEKA	152 Kč
PAPÍROVÁ KRABICE	38-57 Kč

Zboží dle seznamu bude zakoupeno přímo v Libanonu a předáno potřebným rodinám s kojenci a malými dětmi za účasti České ambasády v Bejrútu. Tento projekt pomoci probíhá pod záštitou Oblastní Charity Veselí nad Moravou v celém děkanátu. V Libanonu pomáhá s praktickou realizací náš občan libanonského původu Dr. Kamel Morkos a velvyslanec ČR Ing. Svatopluk Čumba.

Dr. Kamel Morkos (studoval na ČVUT v Praze)

- bývalý starosta křesťanského městečka Dejrmí Mas, okres Marjeyoun, v jižním Libanonu
- bývalý prezident Asociace absolventů českých a slovenských vysokých škol v Libanonu
- vedoucí charitativní organizace AGHSAN

Ing. Svatopluk Čumba

- velvyslanec ČR v Libanonu
- rodák z Veselí nad Moravou a muzikant (hrál v CM Danaj)